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ملحق رقم (1)
مخطط مادة دراسية إلكترونية 
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	.3
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	.10

	الثاني من العام 20 / 2021 
	العام الجامعي/ الفصل الدراسي
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	.12

	لا 
	الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة
	.13

	
	لغة التدريس
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	أسلوب التدريس
	.15
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☐Others…Microsoft teams………
	المنصة الإلكترونية
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	تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية  الإلكترونية/ تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
	.17


18. منسّق المادة

	الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني.

ت 24721  المحمول 0799590264 الساعات المكتبية  الاثنين من 1 – 2    الريد الإلكتروني Ibrahim_ju2004@yahoo. com


19. مدرسو المادة
	الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني.

إبراهيم خليل 


20. وصف المادة
	كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة.

تعريف الطلبة بنشأة علم الصوت في القديم وتطوره وما قيل في وصف أعضاء النطق والأداء النطقي والسمعي ووصف الصوامت والصوائت وما يطرأ عليها من تغيير فونولوجي وفقا لمظاهر الاستعمال.



.21 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها

	أ- الأهداف:

ب- نتاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن:

          نتاجات تعلّم البرنامج
نتاجات تعلم المادة

معرفة الظوف التي نشأ فيها علم الصوت وأهميته
معرفة مخارج الأصوات
الصفات الفيزيائية والفسيولوجية كل صوت 
التفريق بين الصوامت والصوائت وأشباه الصوامت 
معرفة البنى المقطعية الصوتية وتأثيرها في التنغيم والنبر؟
معرفة الظواهر الفونولوجية عن طريق الأمثلة التطبيقية



22. محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها

	الاسبوع
	المحاضرة
	الموضوع
	نتاجات التعلّم المستهدفة للمادة
	*أساليب التعلّم/ المنصة الإلكترونية
	*أساليب التقييم
	المصادر/المراجع

	1
	1.1
	أهمية علم الأصوات وموقعه في الدراسات اللغوية
	معرفة ذهنية
	Teams
	
	مقدمة في علم أصوات العربية

	
	1.2
	تعريف اللغة وموقع الصوت من التعريف 
	معرفة ذهنية
	نفسه
	
	سر صناعة الإعراب وغيره

	
	1.3
	نشأة الكتابة الهجائية
	فكرة عن تطور الكتابة
	نفسه
	
	من أسرار اللغة

	2
	2.1
	جهود علماء اللغة الهنود والإغريق 
	الإحاطة بأسيات علم الصوت
	نفسه
	
	روبنو موجز تاريخ علم اللغة

	
	2.2
	نشأة علم الصوت عند العرب والمسلمين 
	جهود أبي الأسود والخليل بن أحمد الفراهيدي 
	نفسه
	مشاركة طلبة
	معرفة آراء الخليل في المقطع ومخارج الأصوات ووصفه لأعضاء النطق وإصلاحه نظام الكتابة

	
	2.3
	جهود سيبويه
	الوقوف على ماخالف فيه الخليل 
	نفسه
	مشاركة طلبة
	كتاب سيبويه جـ 4

	3
	3.1
	ابن جني وآراؤه 
	ما اتبع فيه السابقين وآراؤه في الصوائت 
	نفسه 
	مشاركة طلبة
	سر صناعة الإعرااب + الخصائص

	
	3.2
	بعض علماء العرب كالجاحظ والكندي والفارابي 
	الوقوف على عناية غير اللغويين بالأصوات
	نفسه
	مشاركة طلبة
	البيان والتبيين، ومقدمة في علم الأصوات

	
	3.3
	منجز ابن سينا وتشريح الحنجرة 
	الوقوف على سبب وصفه برائد علم الأصوات الحديث 
	نفسه
	مشاركات طلبة
	رسالة في أسباب حدوث الحروف

	4
	4.1
	علم الأصوات الحديث - توطئة
	المحاولات الأوروبية من القرن 17 عشر حتى القرن 20 
	نفسه
	معرفة الجديد عن ظاهرة الصوت 
	مدخل إلى علم الأصوات لعبد الفتاح إبراهيم

	
	4.2
	حقول علم الأصوات العام الثلاثة: 
	التفريق بين النطقي والإدراكي والفونولوجي
	نفسه
	أن يعرف الطلبة  غايات كل حقل من الثلاثة معرفة تطبيقية
	نفسه

	
	4.3
	وصف جهاز النطق 
	ما تحت الحنجرة
	نفسه
	المعرفة الكاملة بتلك الأعضاء وعمل كل عضو 
	نفسه

	5
	5.1
	جهاز الحنجرة 
	تشريح الحنجرة وما فيها من عناصر مؤثرة في الصوت
	نفسه
	زيادة المعرفة الفسيولوجية بالأصوات
	مقدمة في علم الأصوات

	
	5.2
	ما فوق الحنجرة ويتضمن الحلق واقسامه واللهاة وأقصى الحنك
	معرفة التفاصيل عن الأجزاء المذكورة
	نفسه
	
	الأصوات اللغوية 

	
	5.3
	مجموعة الحنك والفم 
	معرفة المزيد من التفاصيل 
	نفسه
	
	الأصوات اللغوية

	6
	6.1
	ما يتبقى من أعضاء النطق كاللسان والخسياشيم والشفتين  والأسنان
	
	نفسه
	
	مقدمة في علم أصوات اللغة العربية

	
	6.2
	تصنيف الأصوات وتوزيعها على المخارج 
	ترسيخ المفاهيم الأساسية 
	نفسه
	مشاركة الطلبة
	مقدمة العين

	
	6.3
	التصنيف الآلي (الميكانيكي) للنطق الصوتي 
	أن يفرق الطلبة بين الأصوات الوقفية  والاحتكاكية
	
	مشاركة  من الطلبة
	علم الأصوات عند العرب

	7
	7.1
	الصفات الأساسية للأصوات
	ترسيخ مفاهيم الجهر والهمس والرنين والاستمارية والأنفية والصفير و غيرها
	نفسه
	
	في اللسانيات وعلم النص

	
	7.2
	علم الأصوات الإدراكي (السمعي) 
	الوزقوف على تفاصيل وصف جهاز السمع وأحزائه ودور كل جزء وعلاقة ذلك بالنطق
	نفسه
	
	الاختلاج اللساني لبسام بركة

	
	7.3
	العوامل التي تؤثر في الوضوح السمعي 
	شرح العوامل السبعة من خلال الأمثلة
	نفسه
	مشاركات 
	دراسة السمع والكلام


	8
	8.1
	إعادة للوضوح السمعي مع التركيز على الحركات
	
	نفسه
	مشاركات الطلبة
	نفسه

	
	8.2
	تصنيف وظيفي للأصوات الهجائية 
	معرفة الصوامت والصوائت والشباه
	نفسه
	مشاركات
	مقدمة في علم اصوات العربية

	
	8.3
	الصوائت في العربية واثرها في المقطع الصوتي والتصريف والنبر والتنغيم
	اكتساب المعرفة بما تختص به الحركات
	نفسه
	مشاركات
	دراسة الصوت اللغوي

	9
	9.1
	المقطع الصوتي وأنواعه
	يكتسب الطلبة مهارة التفريق بين أنوع المقاطع والحكمة من ذلك 
	نفسه
	ممارسة التقطيع والتعرف على المقاطع 
	دراسة الصوت اللغوي 

	
	9.2
	تدريبات على المقطع 
	نفسه
	نفسه
	نفسه
	نفسه

	
	9.3
	الظواهر فوق المقطعية 
	أن يعرف الطلبة الفرق بين التنغيم والنبر و والوقف والابتداء
	نفسه
	التطبيقات من خلال الأمثلة
	دراسة السمع والكلام

	10
	10.1
	علم الأصوات الفونولوجي
	مفهومه والفرق بينه وبين الفوناتيك
	نفسه
	توضيح المصطلح بعدد من الأمثلة
	مقدمة في علم أصوات العربية

	
	10.2
	مباحث اللغوين القدماء في الفونولوجي- سيبويه
	
	نفسه
	
	البعد التداولي عند سيبويه

	
	10.3
	آراء ابن جني  في كتابه  سر صناعة الإعراب
	
	نفسه
	
	سر صناعة الإعراب

	11
	11.1
	بعض ىراء علماء القراءات والتجويد
	تسليط الضوء على ظواهر المد والهمز والإخفاء والتقصير والوقف 
	نفسه
	توضيحات من خلال الأمثلة بمشاركات طلابية
	التمهيد في الإتقان والتجويد

	
	11.2
	الظواهر الفونولوجية في العربي – 1 . المماثلة
	التعريف مع  الأمثلة
	نفسه 
	يكتسب الطلبة القدرة على تمييز المماثلة من غيرها وتعليلها صوتيا
	مقدمة في علم اصوات العربية

	
	11.3
	المماثلة في الصوامت 
	نفسه
	نفسه
	نفسه
	نفسه

	12
	12.1
	مماثلة الجانبي لغير الجاني 
	
	
	
	

	
	12.2
	مماثلة المنفتح للطبقي
	
	
	
	

	
	12.3
	مماثلة الأنفي لغير الأنفي 
	
	
	
	

	13
	13.1
	مماثلة المهموس للمجهور والمجهور للمهموس 
	
	
	
	

	
	13.2
	المماثلة في الصوائت
	ليقف الطلبة على تفسير بعض ظواهر تقع في الحركات الطويلة والقصيرة
	نفسه
	تنبيه  الطلاب على تأثير هذه المماثلة في التصريف
	مقدمة في علم أصوات العربية

	
	13.3
	المغايرة
	نفسه
	نفسه
	مشاركات
	مفسه

	14
	14.1
	الإهماز  
	وهو ابدال الصائت أو شبه الصائت همزة 
	
	
	

	
	14.2
	فونولوجيا التصريف والاشتقاق
	تتيع بعض الظواهر الفونولوجية في التصريف في الأعال والمشتقات
	نفسه
	مشاركات من الطلبة
	مقدمة في علم الأصوات

	
	14.3
	ما في التجويد من مظاهر فونولوجية
	الوقوف عند بعض قواعد التجويد من إدغام ومن مد .وغيره
	نفسه
	مشاركات الطلبة
	


*أساليب التعلّم تشمل: محاضرة متزامنة / لقاء، محاضرة غير متزامنة/ لقاء.
*أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ... إلخ.
23. أساليب التقييم 
	يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

أسلوب التقييم
العلامة
الموضوع
نتاجات التعلّم المستهدفة للمادة
الاسبوع
المنصة
مشاركة
10
في أكثر من موضوع
التمرس باستعمال مفردات المادة
مدار الفصل
team
اختبار قصير 
10
يحدد موعده في حينه
معرفة ما استوعبه الطلاب
الأسبوع 6
نفسه
امتجان منتصف  الفصل 
30
الأحد 11 / 4 / 2021 
السابع
نفسه
الامتحان  النهائي
50
يحدد في وقته
قياس مدى الاستيعاب 
الرابع عشر
Team



24. متطلبات المادة
	على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.



25. السياسات المتبعة بالمادة
	أ- سياسة الحضور والغياب

ب- الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد

ج- إجراءات السلامة والصحة

د- الغش والخروج عن النظام الصفي

ه- إعطاء الدرجات

و- الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة


26. المراجع
	أ-  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:

ب-  الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.


 27. معلومات إضافية
	 عدد طلاب الشعبة 92 مما يعيق عملية التأكد من الحضور 



مدرس أو منسق المادة: أ. د. إبراهيم خليل  التوقيع: -إبراهيم خليل- التاريخ: 28/ 2 / 2021
مقرر لجنة الخطة/ القسم: -------------------------- التوقيع --------------------------------------

رئيس القسم: ------------------------- التوقيع-----------------------------------------------

مقرر لجنة الخطة/ الكلية: ------------------------- التوقيع --------------------------------------

العميد: ------------------------------------------- التوقيع--------------------------------
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